

# 我市进入机动车审验高峰期,每天有近千辆车待审 年审可提前仨月 4种情况难过关



□记者 武逸民 实习生 赵星

昨日,记者从市交警支队获悉,目前我市每天有近千辆机动车待年审,已进入车辆年审高峰期。

民警提醒,机动车年审可以提前3个月进行,单位车辆可以预约。另外,车辆年审时,车主应提前对车辆进行自查,避免因过度装饰、灯光等方面的问题而被退检。

## 车辆年审可提前三个月进行

“这几天,来审车的明显多了,仅今天上午就有200余辆。”昨日,位于开元大道附近的市公安局机动车检测站工作人员说,他从7时30分左右一直忙到18时许,仍不能保证前来年审的车辆都能上检测台。

市机动车检测监管大队民警说,由于五一、十一和春节前后,商家的促销活动多,因此,这几个时段买车的人也较多。车辆年审是根据车辆入户登记月份进行的,因此,年底是车辆年审的高峰期之一。

市交警支队机动车检测监管大队民警说,其实,车辆年审可在临近审验期限的90天内进行。以一辆2010年2月挂牌的小轿车为例,行驶证上的审验期限虽然是2012年2月,但在2011年11月车主就可进行车辆年审,年审后依旧签到2014年2月。

## 单位车辆集体年审可预约

为方便车主到各机动车检测站审车,市交警部门要求各机动车检测站对单位车辆实行预约年审,即市区各单位车辆如需集体参加年审,可就近到机动车检测站填写单位车辆年审单,检测站将组织工作人员适时为这些车辆提供年审服务。

目前,我市私家车在6年内两年一审,6年后一年一审,15年后半年一审,各机动车检测站审验车辆执行的收费标准为:汽车审验一次100元,摩托车审验一次60元,挂车审验一次30元。如果车辆第一次没能通过机动车检测机构的审验,车主可对车辆进行检修,检修后,再次去审验不用交费。

需注意的是,中型以上营运载客汽车、大型非营运载客汽车、重中型载货汽车、挂车、半挂牵引车、校车以及使用性质为“危化品运

输”的车辆,必须到市公安局机动车检测站办理年审手续。

## 外地号牌车辆在我市也可年审

“我的车是外地车牌,能否在洛阳年审?”有车主这样问。

对此,市交警支队机动车检测监管大队相关负责人说,外地号牌车辆需在我市办理审验手续时,车主可先到车辆户籍所在地车管所办理异地委托检验业务,然后持委托检验通知书到我市的检测站审验车辆,审验合格后,到市交警支队车管所3号楼2楼210房间签字即可。

外地号牌车辆也可以转成我市号牌,在我市参加审验,具体操作方法是:车主先到车辆入户所在地车管所办理车辆转出业务,然后到我市旧机动车交易市场办理车辆转入手续。相关费用为:小型汽车收取号牌费100元,行驶证工本费15元。

另外,车辆在参加年审时,车主需提供车辆行驶证、驾驶证原件及车辆保险单、车主身份证原件和复印件,缺一不可。

## 以下4种情况难过关

民警介绍,我市车辆年审一次性通过率在80%左右,也就是说,约有20%的车辆需要复检。车辆需要复检的原因主要有以下几方面:

### 1.安装活动号牌框架

个别车主出于保护号牌或其他目的,使用可拆卸式号牌框,这样的车辆不能通过年审。

【法规】目前,安装可拆卸式号牌框,罚款200元,记6分。故意污损号牌,罚款200元,记6分。

### 2.车身变颜色、更换发动机

有的车主对车辆外观和内部进行改造,有的甚至还更换发动机。民警称,车辆在入户之前需要和车辆出厂时的相关信息相符,入户之后车辆必须和行驶证上登记的车辆信息相符,车主不得随意更改车辆颜色等。

另外,给车窗贴太阳膜时要注意,太阳膜透光率不能低于70%,镜面式反光太阳膜是严禁贴在车上的。

【法规】车身张贴和喷涂面积超过整个车身30%的,罚款200元。

### 3.改装车灯

有的车主为了让车灯更亮,私自安装强光氙气灯。民警说,加装或改装的氙气灯肯定不能通过检验。

【法规】私装氙气大灯,按照“不按规定使用灯光”处罚,罚款100元,记1分。

### 4.车辆违法记录未处理完

民警表示,机动车违法记录若未处理,不能参加年审。

【法规】《机动车登记规定》明确指出,机动车未按照规定期限进行安全技术审验的,罚款200元,记3分。

洛阳航班 出行方便  
每周88航班通达15城

北京 上海 天津 重庆 广州  
深圳 海口 厦门 杭州 哈尔滨  
成都 昆明 沈阳 大连 呼和浩特

金梦家居  
JINMENG HOME  
知名家居连锁商场

聚焦金梦 岁末年初大酬宾 2012年12月15日-2013年1月6日

# 家具以旧换新

首家试点推行 厂商联合200万直补 每件最高可补1000元

100台液晶电视、IPAD电脑等好礼幸运派送

### 【家具以旧换新享补贴】

活动期间,有旧家具要参加以旧换新补贴活动的顾客到两商场总服务台登记确认,到两商场选定产品交款时持相关手续可领取购货总额的8%补贴。补贴具体办法详情见店内海报。补贴有限,有意参加换购的顾客抓紧时间到金梦上海市场店和广州市场店总服务台办理登记手续。

### 【100台液晶电视、IPAD电脑等好礼幸运送】

活动期间,凡在两商场收银台交款每2000元,可在总服务台领取一张抽奖券,4000元领取两张,依此类推。2013年1月6日下午将在金梦家居广州市场店抽取100名幸运消费者,赠送液晶电视、IPAD电脑等缤纷好礼。

### 【缤纷圣诞节,购物就有好礼送】

圣诞节期间购物的顾客可再送圣诞精美礼品一份,数量有限,送完为止。

活动地址: 涧西区上海市场店/ 广州市场店 咨询电话: 64934571/64912660

金梦家居网: [www.jmjjc.com.cn](http://www.jmjjc.com.cn)

具体活动流程及详情见店内海报或登录金梦家居网咨询